

## 图说

## 红红火火 中国年

春节将近,饰品市场日益火爆。图为1月20日,安徽淮南市民在田家庵区一市场内选购春节饰品。

□ 新华社发

# 我省新登记各类市场主体超85万户

去年,全省下架、封存、召回不合格食品45.05吨

我省民营企业突破百万户、申请发明专利量全国第五、取消536项食药行政审批申请材料……1月21日,记者从全省市场监督管理局工作会议上获悉,今年,我省将增强市场监管合力,进一步规范企业开办环节,推行企业开办事项"零见面"审批。

#### 申请发明专利量全国第五

记者从会上获悉,2018年,我省新登记各类市场主体85.58万户,同比增长21.53%,连续5年实现两位数增长。截至2018年底,全省实有各类市场主体445.14万户,同比增长16.72%,比2013年翻一番。其中,民营企业突破100万户,达112.83万户。

食品药品医疗器械审批制度改革成效显著,取消536项食品药品行政审批申请材料,精减率达到53.5%。推动仿制药质量和疗效一致性评价工作,全省有25家药品生产企业对84个品种(157个批准文号)开展了一致性评价研究,3个品种通过国家药监局一致性评价审评审批。

全省新申请商标注册20万件,有效注册商标总量突破40万件,增速居全国前列;新申请马德里商标国际注册192件,数量居全国第8位,连续两年居中西部省份第一;新增地理标志商标27件,总数达144件,居全国第10位;新

增地理标志保护产品6个,总数达78个;新增驰名商标24件,全省纳入驰名商标保护296件。申请发明专利10.88万件,获授权发明专利1.48万件,分别居全国第5位和第7位。

#### 下架、封存、召回不合格食品45吨

去年以来,我省组织开展婴幼儿配方食品、乳制品、植物油等专项执法行动,深入开展学校食堂、旅游景区餐饮服务专项整治,持续推进食用农产品集中交易市场规范治理,不断加大"五毛食品"专项整治力度,完成食品抽检14.5万批次,下架、封存、召回不合格食品45.05吨,全省有151家规模以上食品生产企业初步完成追溯体系建设。加强药品全生命周期监管,收回严重违规药品生产企业 GMP 证书21家,撤销药品经营企业 GSP 认证证书114张,吊销药品生产许可证1家、药品经营许可证17家,注销医疗器械经营许可证237张。

同时,还组织开展"网剑"专项行动,查处各类网络案件1097件,刷单炒信、微信公众号等网络案件查办实现新突破。加强广告抽查监测,专项治理互联网广告,查处违法广告案件1281件,广告市场秩序持续保持在全国最好方阵。查处合同违法案件646件。监督检查检验检测机构775家,责令整改、罚款、暂停出报告74家,撤销、注销证书49家。



## 去年我省新增8处大中型金属矿产地

星报讯(赵剑涛记者唐朝)供地近60万亩、土地出让款超2600亿元,记者从昨日召开的全省自然资源工作会议上了解到,2018年安徽省国有建设用地供应量、出让款均有不同幅度的上涨。

据安徽省自然资源厅厅长胡春武介绍, 2018年全省批准各类用地共计43.79万亩。 省自然资源厅数据显示,2018年我省共消化利 用批而未供和闲置土地21.6万亩。

根据自然资源部土地市场动态监测与监管系统显示,截至2018年11月30日,全省2007年至2017年累计批准建设用地面积为351.9万亩,累计供应291.08万亩,供地率为82.7%。据自然资源部2018年三季度全国土地供应及供后开发利用监测监管情况通报数据显

示,我省2009年至2015年批准用地供地率位居全国第3位,供地率较年初提升了10个位次。

胡春武表示,通过督察抽查、明查暗访, 去年省自然资源厅共发现各类违规问题 282 个,督办交办典型案件 40 起,挂牌督办 2 起, 公开通报 4 起。在矿产资源方面,我省下扬 子地区页岩气调查及两淮地区煤系天然气 调查获得新发现,宣州茶亭地区铜金矿普查 工作取得重大进展,全年新增大中型金属矿 产地 8 处,大中型非金属矿产地 22 处,一批地 质调查成果得到了应用。

在耕地保护方面,胡春武表示,省自然资源厅今年会实行永久基本农田特殊保护,核实整改划定成果,确保永久基本农田数量不减、质量提升、布局稳定。



#### 合肥工业大学"换帅"

1月21日,教育部人事司在合肥工业大学宣布了教育部党组的任免决定,余其俊任合肥工业大学党委书记,袁自煌不再担任合肥工业大学党委书记。教育部人事司、安徽省委教育工委负责同志出席会议。

据悉,余其後1962年11月生,1986年7月入党,1986年7月参加工作,武汉工业大学无机非金属材料专业博士研究生毕业,教授。2013年6月任华南理工大学党委副书记。2019年1月任合肥工业大学党委书记。

在学术活动及学术成果方面,余其俊主要从事水泥和混凝土工学、混凝土耐久性、建筑材料的环境影响和废弃物的再利用与再资源化等方面的研究。先后承担多项国家"973""863"计划项目,国家"十一五""十三五"科技计划项目和国家自然科学基金面上、重点项目以及企事业委托科研项目等,获中国专利20余件、布鲁塞尔国际发明博览会银质奖1项和省级科技奖4项,共发表学术论文200余篇。 口据人民网



### 我省多地人选 改革开放40年创新案例

江苏省江阴市近日举办"中国改革(2018)年会",现场发布了"改革开放40年地方改革创新40案例"名单。其中,合肥市"公共资源交易'在阳光下运行'探索(2006)"、黄山市"新安江上下游横向生态补偿机制(2007)"和蒙城县"'一户一块田'创新实践推动农村改革(2010)"3个案例榜上有名。

此外,我省凤阳县小岗村"农业大包干拉开我国改革开放序幕(1978)"案例入选"改革开放40年地方改革创新致敬案例",芜湖市"农村集体建设用地使用权流转(1999)"、宿州市"打造现代农业产业化联合体宿州市创新农业经营组织体系的成功实践(2011)"、淮北市"推进农村基层党建和社会治理的创新实践(2017)"3个案例入选"改革开放40年地方改革创新入围案例"。



#### 长三角共建文学高地

近日,在江苏苏州召开的"长三角文学高地建设高峰会" 上,苏浙沪皖四省(市)作协共同发布了长三角文学高地建设 的《苏州宣言》,倡议四省(市)携起手来,共享资源、定期交流、 传帮互助,利用已有的各种优势,支持和鼓励著名作家向经典 和世界高峰迈进,重视和培养青年作家健康成长,共同为中国 文学繁荣而努力。